

郴州小伙匠心刻画《哪吒2》反派形象

梁道：从小就对“怪物”好奇，影片中土拨鼠的“啊”声是个小小的惊喜



郴州小伙梁道为《哪吒2》反派们做形象设计。 受访者 供图



扫码看视频

春节以来，国产动漫巨制《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)风靡全球电影市场。截至目前，该电影总票房已突破90亿元。在《哪吒2》中，诸多精彩配角出自湖南郴州小伙梁道之手。作为《哪吒2》合作商美术指导，他参与了四海龙王中敖钦、敖顺以及土拨鼠军团等制作，为这部电影注入“湖南力量”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远

龙王形象设计就是“强迫症现场”

2月12日元宵节，梁道正在工作室进行一个新游戏中皮肤插图的准备工作。“很感激观众朋友能喜爱我制作的动画人物，我也要不断鞭策自己。”梁道笑着说。

梁道从小就对“怪物”有着新鲜感和好奇心，而这也为他参与《哪吒2》中的角色刻画提供了帮助。“我最喜欢电影中的海怪龟骑。”他说，“龟骑的设计既有奇幻感，又有真实感，融合了多个爬行动物，主要原型是鳄龟，还结合了蟹、陆龟、鳄鱼、科莫多龙等其他爬行生物的元素。”

参与动画人物的制作不是件容易事。梁道告诉记者，最大的难点在于，导演团队提供的角色造型概念草图，既有欧美卡通的夸张，又有上世纪八九十年代国产动画的曲线流动感。比如，密密麻麻海妖大军中的各种款式鱼妖都是鱼头人身，这两种生物的结合方式就是有别于其他项目的特色。

在保留这些造型特色的前提下做细节设计，他只能一笔一画地去推敲、去打磨，为后续三维建模团队提供更为清晰具象的设计参考。

“简直就是强迫症现场。”在回忆四海龙王中敖顺、敖钦两位龙王形态设计时，梁道笑了。因已有第一部作品为基础，《哪吒2》中人物设计存在诸多限制。如，四大龙王在第一部彩蛋已露脸，就不能完全推倒重新设计。实际工作中，需要对导演团队

提供的简略线稿、概念草图深入细化设计，如鳞甲、体型的调整、布料的分割细节、材质颜色纹理等。

一个小小的惊喜是，此前爆火网络的土拨鼠语音“啊”也被他运用到了角色上。“在画土拨鼠小兵时，就猜想是不是会出现表情包那样的语音，最终果然在成片中看到了，影院里的观众也笑得非常大声。”看见自己设计的角色受到大家的喜爱，他很满足。

以后想将郴州元素融入设计

今年35岁的梁道，从小爱看动画。2009年，他成为湘南学院美术与设计学院艺术设计系数码媒体专业的一名学生，继续在动画领域进行探索。

“干任何一件事就是坚持最重要，我在初中就定下了将来要做ACG相关行业的规划。”梁道告诉记者，虽然在他的专业规划中，并不一定有学科氛围，但家人也没有刻意地修正他。“他们愿意相信我能在自己喜爱的事情上做出一些不错的结果，这是支撑我走到今天的重要助力。”他说。

“山水画卷，郴州相见。”在梁道看来，郴州自古以来便是“九仙”“二佛”之地，有着得天独厚的自然资源和人文风貌，在动画IP的打造上具有天然优势，“将来有机会能够做一些家乡的项目，我会尽可能把郴州元素融入设计当中。”采访结尾，梁道也为自己的立下了目标，那就是为家乡的发展出力。



无证司机定制牌照跑“黑的”被行拘

三湘都市报2月12日讯 男子为跑“黑的”，去正规出租车公司拍下“心仪的”正规出租车车牌，网购定制一样的号牌。2月12日，交警部门依法行拘无证驾驶套牌出租车的司机刘某。

11日，雨花交警大队接到支队指令，称发现一台车牌为湘ADX***5的套牌出租车，经常在长沙火车南站从事非法营运。经过大量走访排查，民警在雨花区官寺冲路某小区地下停车场发现了嫌疑车辆。

经查实，湘ADX***5是长沙某出租车公司号牌，为了固定证据，民警电话联系了出租车公司负责人，通知公司将

该车开到现场进行比对，确定嫌疑车辆为套牌的“黑的士”。

2月11日20时，“黑的士”的驾驶人刘某被当场抓获。在套牌车内发现另一副伪造牌照，且刘某还是无证驾驶。

刘某今年50岁，益阳南县人，涉案车是一台营转非的网约车，一个多月前购买并改装成出租车进行非法营运。为了达到以假乱真的效果，他专门跑到出租车公司，对正规出租车牌照进行了拍摄，并在网上定制了两副伪造的牌照。

刘某因非法改装，无证驾驶，使用伪造、变造的营运车辆机动车号牌的交通违法行为，面临罚款5700元，行政拘留20日以下的处罚。12日凌晨，交警部门对刘某进行了行政拘留。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 杨哲 赵丹

爆火的“肥娟小吃夫妇”首次出省就来了长沙



扫码看视频

三湘都市报2月12日讯 2月10日，长沙不少网友在橘子洲、文和友等景点，偶遇全网爆火的“肥娟小吃夫妇”，并晒出跟他们的合影，记者留意到，“肥娟小吃”也在个人账号晒出了他们跟毛泽东青年艺术雕塑的合影。对长沙的印象怎么样？2月11日，记者采访了这对可爱的年轻人。

善良乐观，夫妻俩成了“孩子王”

2月7日，“肥娟小吃”发布一则闭店消息：我们要去湖南“鬼混”去了，湖南卫视邀请我们元宵节表演唱歌，人生第一次出省和坐高铁，希望可以多见见世面。

值得一提的是，他们还精心准备了一份充满家乡文化的礼物——遂溪醒狮。

关于“肥娟小吃”的故事可能大家在网上曾看到过：这家店位于广东湛江遂溪县，前身是一家鞋店，原本生意冷清，但夫妻俩（林景欢和邱智娟）为附近小学生提供了休息场所，购置电视机播放动画片，吸引了大量学生和家长光顾。

“收留小学生”的视频爆火后，夫妻俩开始在网上卖鞋，却只卖出去一双鞋。和冷清的生意形成强烈反差的是，小店成了附近孩子们放学后最喜欢去的地方。2024年11月，夫妻俩关掉了童鞋店。

“我们决定倒闭，哈哈……”网友表示，这大概是全网第一个连倒闭都笑得这么开心的老板娘了。

2024年11月，在网友的建议下，夫妻俩将鞋店转型为小吃店，小份火鸡面1元、小薯2元、炸鸡柳3元，价格亲民且美味，仅十余天便成为网红美食店，不仅孩子们可以继续留在店里看电视、做作业，连带着账号的直播也火了，最高观看人数超百万，这对善良乐观的年轻夫妻收获了万千网民的支持。

“2月11日下午，放学后的孩子们还是跑到我店里，通过监控到处找我，‘肥娟去哪了’？”

邱智娟笑着告诉记者，“我们比较社恐，没敢把上电视这一消息提前告诉孩子们，打算回去再好好款待他们。”

长沙太热情，要把“湘绣”带回家乡

2月10日凌晨，“肥娟小吃夫妇”乘高铁抵达长沙，第一次出远门原本充满期待，没想到邱智娟一路晕车，“没事，这不影响我们对长沙的向往”。

休息整顿一晚后，夫妻两人便迫不及待前往长沙标志性景点橘子洲，打卡毛泽东青年艺术雕塑，然后逛了长沙超级文和友，品尝糖油粑粑、臭豆腐、小龙虾、香辣蟹等各种美食，“长沙的菜品很辣，但我根本停不下来。”邱智娟兴奋地说，“在这里感受到浓厚的市井烟火气，太难忘了。”

邱智娟挑了一些湖南特产和一幅湘绣作为礼物带给家人，“希望他们也能感受到长沙的独特魅力。”

■文/视频 全媒体见习记者 刘文